
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes – 

Leonel Pavan – Luiz Fernando Vampiro - Marcos 

Vieira - Maurício Eskudlark – Narcizo Parisotto  – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Deseja 

boas-vindas ao deputado Cesar Valduga, enfatiza a 

sua atuação nas comunidades terapêuticas e comenta 

o debate no Supremo Tribunal Federal sobre a 

criminalização ou não do usuário portador de 

drogas. Frisa a importância da realização de 

pesquisa em relação às drogas e salienta a 

necessidade de construir esse debate em Santa 

Catarina, juntamente com a secretaria de 

Assistência Social. Destaca, ainda, o 

posicionamento do Conselho Federal de Medicina 

sobre a legalização e o porte da maconha, 

ressaltando a importância do combate ao pequeno 

traficante, e afirma a necessidade de uma 

estratégia que desestimule o uso da droga.  



 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante)- 

Reconhece o valor da pesquisa médica sobre as 

drogas. Ratifica a preocupação do deputado sobre a 

liberação da maconha e o parabeniza pelo tema 

abordado. 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante)- Parabeniza 

o deputado pelo tema abordado e enfatiza que o 

problema se inicia na família. 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Registra a realização de uma audiência pública, 

por proposição da Frente Parlamentar Pró-

Ferrovias, com o objetivo de debater sobre 

documentos a respeito das ferrovias de Santa 

Catarina, destacando a falta de planejamento e as 

dificuldades para a execução das obras. Frisa que 

a burocracia é o maior entrave para a 

implementação desse importante projeto, que vai 

interligar portos, região carbonífera e baratear o 

transporte.  

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Concorda e 

enfatiza que somos reféns da burocracia da 

legislação vigente. 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela batalha em relação às ferrovias, e 

concorda que a burocracia não permite avanço.  

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Cumprimenta-o pela abordagem do assunto e pelo 

trabalho realizado.   

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Menciona o 

Encontro Estadual das Micro e Pequenas Empresas na 

região de Jaraguá do Sul, e ressalta que as 

empresas estão-se organizando, crescendo e gerando 

emprego e renda.   

 Comunica que hoje haverá mobilização dos 

trabalhadores da Celesc, que reivindicam 

valorização e reconhecimento profissional. 

 Finalizando, demonstra preocupação com o 

futuro do nosso país em relação às políticas 



públicas sociais, a exemplo da redistribuição de 

renda. 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Afirma que 

o atual governo está sofrendo desgaste por não ter 

feito ajustes necessários no primeiro mandato e 

não concorda que atribuam essa culpa ao governo do 

partido anterior, inclusive salienta que alguns 

membros do PT buscaram o ombro do líder Fernando 

Henrique Cardoso para tentar minimizar os efeitos 

de uma grande desaprovação popular. Cita melhorias 

nas rodovias de Santa Catarina e enfatiza que elas 

acontecem graças ao pedágio criado por Fernando 

Henrique Cardoso, mesmo recebendo muitas críticas. 

Faz considerações sobre a situação preocupante da 

Saúde no país e questiona os ajustes feitos pelo 

governo federal no combate à crise. 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador)- Relata que a 

reunião da comissão de Turismo e Meio Ambiente 

discutiu o Plano de Logística Sustentável, que 

aborda a questão da responsabilidade ambiental, 

desenvolvido pelo Tribunal de Justiça do Estado de 

Santa Catarina, e menciona o Programa Verde Vida, 

trabalho desenvolvido na cidade de Chapecó, que 

trata da destinação dos resíduos sólidos sem 

esquecer a questão socioeducativa. Evidencia que 

apresentou alguns projetos de lei visando à 

melhoria do meio ambiente.     

 Registra o início da greve dos Correios do 

estado de Santa Catarina e pondera que se deve 

buscar uma resolutividade para que a população e 

os servidores não sejam prejudicados.   

 

Deputado Natalino Lazare (Aparteante) – Deseja 

boas-vindas aos estudantes universitários que 

visitam o Parlamento e os parabeniza pela 

representação política na Assembleia Legislativa, 

a exemplo do deputado Cesar Valduga.  

 



Partido: PP 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Concorda 

com o pronunciamento do deputado Cesar Valduga e 

menciona as greves ocorridas no Brasil enfatizando 

os prejuízos à população brasileira, que paga os 

impostos e não tem retorno na prestação dos 

serviços públicos. Reivindica a regulamentação do 

direito de greve do serviço público conforme a 

Constituição Federal prevê para o setor privado. 

Comenta sobre a grave crise no governo federal e 

chama a atenção para o aumento de impostos e não 

prestação de serviço mínimo à nação. Detalha, em 

números, o déficit da Previdência Social e aprova 

a decisão do governador do Rio Grande do Sul 

quanto à aposentadoria complementar para o 

servidor público. Desaprova a cobrança da CPMF, 

critica o governo por não aproveitar o crescimento 

do PIB de 5% no início do governo Lula e argumenta 

que o governo federal deve reverter essa situação 

sem o repasse de um novo aumento da carga 

tributária à sociedade. 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Ressalta o crescimento da violência no sul do 

estado e solicita apoio dos pares para o envio de 

moção às autoridades competentes visando à 

continuidade da Operação Criciúma Segura e 

alocando alguns profissionais da área de 

segurança.  

Enaltece o crescimento da empresa Eliane 

Revestimentos Cerâmicos no cenário nacional, nos 

últimos dois meses.  

Parabeniza o advogado Gastão da Rosa Filho 

pela sua atuação profissional, com destaque no 

estado e até no Brasil. 

Cumprimenta também a secretária Ada De Luca e 

o secretário-adjunto Leandro Antonio Soares Lima, 

pela 1ª Mostra Laboral do Sistema Prisional 

Brasileiro, que está ocorrendo aqui em 

Florianópolis e já é referência em todo o país. 

 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) - Faz 

referência ao fim do ciclo das Festas do Divino 



Espírito Santo, que vai de maio a setembro na 

Grande Florianópolis, e parabeniza os 

organizadores pelo sucesso do evento.  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta a 

realidade nas penitenciárias e ratifica a 

importância do trabalho feito no Presídio 

Industrial de Joinvile na recuperação dos apenados 

que trabalham para a redução de pena. 

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – Destaca a 

relevância do pronunciamento e frisa que o 

Presídio Industrial de Joinville é dirigido com 

muita sensibilidade e brilhantismo pelo Richard 

Harrison Chagas dos Santos. 

 Partido: PT  

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Solidariza-

se com o povo chileno em função do terremoto 

ocorrido naquele país. Demonstra sua preocupação 

com os municípios do oeste de Santa Catarina uma 

vez que a Cidasc proibiu o recolhimento de animais 

mortos nas propriedades, comunicando que 

apresentou uma indicação solicitando a continuação 

temporária desse serviço. Ressalta que ocorrerá 

amanhã, em Concórdia, o 1º Seminário Estadual 

Setembro Verde, trazendo questões como o consumo 

consciente e o desenvolvimento sustentável. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0373/2015, 0415/2015 e 0646/2015. 

Comunica, também, que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0336/2015, 0370/2015, 0404/2015, 0464/2015, 

0486/2015, 0530/2015 e 0565/2015.  

Também comunica o recebimento do Ofício n. 

0161/2015, de origem governamental, apresentando 



alteração na nominata de composição da Diretoria 

da Agência de Regulamentação de Serviços Públicos 

de Santa Catarina (Aresc). 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0057/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0238/2014. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0124/2015, de autoria do deputado 

Luiz Fernando Vampiro e outros, a ser enviada ao 

governador do estado, solicitando apoio para 

deflagrar uma operação que visa combater a 

violência epidêmica instalada no município de 

Criciúma, com o envio de novos Agentes de 

Segurança e realização de nova força-tarefa. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Deputado Luiz Fernando Vampiro – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o deputado Luiz Fernando 

Vampiro. 

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO - Sr. 

presidente, gostaria de pedir a aprovação dessa 

moção a ser enviada ao governador e agradecer aos 

deputados que a subscreveram,  mais de 22 

deputados. Peço sensibilidade ao governo do 

estado. 



 Eu sempre venho dizendo que existem cinco 

agentes de polícia que estão para se formar numa 

turma de outubro. Nós estamos com índice muito 

acima do limite tolerável de homicídios na região 

de Criciúma. Enquanto a Organização das Nações 

Unidas preconiza dez homicídios para cada 100 mil 

habitantes, estamos com 25 homicídios para cada 

100 mil habitantes, alcançando um dos maiores 

índices, não somente de Santa Catarinense, mas do 

país. Por isso, esses números impõem uma 

intervenção governamental a toda sociedade, não há 

dúvida nenhuma, presidente. Precisamos de uma ação 

emergencial. Sabemos que todo o estado catarinense 

está clamando também por mais ações na área da 

Segurança Pública, mas nesse ponto específico, no 

atual momento, na atual conjuntura administrativa 

e política, no quesito Segurança Pública, é a 

cidade de Criciúma que merece mais atenção.  

 Por isso, gostaria, mais uma vez, de pedir a 

aprovação dessa moção, pela Casa, e também 

agradecer a sensibilidade do deputado Cesar 

Valduga, que é do oeste e defendeu a tese de uma 

intervenção no sul de Santa Catarina, também do 

deputado Leonel Pavan, que é da região do 

Balneário Camboriú, que também defendeu essa tese; 

da deputada Ana Paula Lima, de Blumenau, que 

também assinou a moção. Enfim, agradeço todos os 

deputados que estão sensíveis a essa questão e 

digo que essa causa não é mais do deputado Vampiro 

ou dos deputados da base do sul catarinense, 

também não é uma moção de um partido político, 

trata-se de uma iniciativa para levar Segurança 

Pública a todo o estado.  

 Muito obrigado! 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, a sua reivindicação é justa 

e os deputados têm feito todos os dias 

pronunciamentos pedindo segurança, por isso 

assinamos essa moção convictos de que se trata de 

uma causa justa. 

Continua em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Moção n. 0125/2015, de autoria de deputado 

Jean Kuhlmann, a ser enviada à presidente da 

República e ao ministro do Planejamento, apelando 

pela realização de concurso público para o 

provimento de cargos de Auditor Fiscal do 

Trabalho. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0895/2015, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso; 0896/2015, de 

autoria do deputado Manoel Mota; 0897/2015, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0898/2015, de 

autoria do deputado José Nei Ascari; e 0899/2015, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch. 

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0719/2015 

e 0720/2015, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; 0721/2015 e 0722/2015, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Srs. deputados, conforme solicitação aprovada 

pelos srs. líderes, a Presidência suspende a 

sessão por até dez minutos para que possa usar a 

tribuna o sr. Richard Harrison Chagas dos Santos, 

sargento da Polícia Militar e diretor da 

Penitenciária  de Joinville. 

Está suspensa a sessão.   

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre os 

trabalhos e dá início à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Divulga a 

campanha Setembro Amarelo, promovida pela 

Associação Brasileira de Psiquiatria, com o apoio 

da Sociedade Catarinense de Psiquiatria, que 

aborda o tema suicídio, salientando que a 

Organização Mundial de Saúde aponta que 90% dos 

casos de suicídio poderiam ser evitados e que há 

uma alta incidência da doença entre os jovens, 

enaltecendo a importância do trabalho do Centro de 

Valorização à Vida, que está salvando muitas 

vidas, através do telefone e da cartilha. 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo oradores que queiram usar a palavra, a 

Presidência encerra a sessão e convoca outra, 

especial, para hoje, às 19h, em homenagem à Guarda 

Municipal de Florianópolis, pela passagem dos dez 

anos do concurso de Desenho e Redação. 


